

ШТАБНА РАТНА ВЕЖБА КОМАНДЕ ВИПВО

ПОМАК 2007

У Команди
Ваздухопловства
и противваздухопловне
одбране у Земуну
недавно је изведена
штабна ратна вежба
„Помак 2007”,
прва такве врсте
организована према
процедурама НАТОа.
Била је то добра
прилика за тренинг
командних вештина
најодговорнијих људи
за безбедност
нашег неба.

Најојкуснији ваздухопловци Војске Србије показали су завидан ниво знања и прилагодљивости процедурама НАТОа за планирање и организовање операција. Као у шаховској партији, штабови „црвених” и „плавих” надметали су се у брзом, креативном и сврсисходном доношењу оперативних одлука.

Такве вежбе одавно су пракса у најмоћнијим ваздухопловним командама света. Правилна и брза одлука штаба заснована на доброј процени најчешће одлучује исход битке, па и рата. Савремени концепт војне вештине, нарочито када је реч о ваздухопловству и противваздухопловној одбрани, брзину и ефикасност штабних органа третира као приоритетне факторе успеха.

Начелник штаба Команде ВиПВО пуковник Јовица Драганић имао је улогу команданта вежбе „Помак 2007”. После давања смерница за планирање операције, динамика у штабовима „плаве” и „црвене” војске је почела.

Како је објаснио пуковник Драганић, фаза планирања и организовања операције подразумева развој такозваних курсева операција при чему команда анализира борбену моћ, почетни распоред снага и шему маневра. Треба нагласити да се рад паралелно одвијао у две екипе.

Ваљаност планова и курсева акција најбоље се огледа током фазе која се назива ратне игре. Наиме, са две стране великог стола на коме се налази радна карта са уцртаним границама фиктивних држава и распоредом снага, квалитет оперативних решења, под надзором судије, упоређивали су „плави” и „црвени” према прецизно утврђеним параметрима.

Пуковник Драганић наглашава да се управо у моделу ратних игара издваја квалитет нових процедура штабних ратних вежби.

– У вежбама које су извођене на основу старог плана и програма, на основу идејне замисли команданта, штаб је разрађивао план дејстава и курсеве акција. Сада је другачије. Штаб разрађује неколико варијанти плана, а на основу понуђених решења, командант доноси одлуку – каже командант вежбе.

После ратних игара и „пробе” оперативних решења приступа се изради докумената – одлука и наређења. Та процедура у командама нивоа каква је ВиПВО Војске Србије није нимало једноставна.

Пуковник Драганић наглашава да ће након анализе вежбе бити израђен елаборат који има вишеструко употребну вредност. Најважније је ипак то што

ПОД НАДЗОРОМ КОМАНДАНТА

Командант Ваздухопловства и противваздухопловне одбране генерал-мајор Драган Катанић са „неутралне позиције“ пратио је ток ратних игара. Није се мешао у доношење одлука, што би у реалним околностима био његов посао.

– Морам признати да су старешине показале завидно знање и оспособљеност. Наравно, о појединим решењима се може разговарати, али управо зато и служе овакве вежбе – да се сагледају грешке и отклоне недоумице – искрен је генерал.

Као главну предност нове процедуре штабних ратних вежби генерал Катанић препознаје могућност сучељавања мишљења.

– До сада сте имали ситуацију да се разматрају одлуке само једне стране. Сада практично имате два штаба који симулирају узвратно дејство. Раније командант није морао да размишља шта ће његов замишљени противник урадити. Данас сте могли да видите како на свако решење једног одмах реагује и други штаб. У таквој ситуацији долазе до изражаја креативност и брзина – рекао је генерал Катанић.



се делови или елаборат у целини могу користити и у реалним борбеним ситуацијама, уколико се елементи претпостављени у супозицији вежбе поклопе са реалном ситуацијом.

– Припадници наше команде показали су велику прилагодљивост и верујем да су оспособљени за планирање и извођење операција према процедурама Нато. Оно што ће бити наш императив у скорој будућности свакако је још боља синхронизација међу елементима штаба и ојачавање информатичке подршке – рекао је пуковник Драганић оцењујући вежбу као веома успешну.

Ускоро ће потчињене команде бити у ситуацији да изводе сличне вежбе. У Команди ВиПВО кажу да ће део оперативних одлука са штабних ратних вежби бити спроведен у реалности, наравно у облику и обиму који зависи од могућности, али и величине наше територије. ■

А. ПЕТРОВИЋ

ШТАБНА РАТНА ВЕЖБА КОМАНДЕ ПРВЕ БРИГАДЕ

Команда Прве бригаде Копнене Војске извела је дводневну штабну ратну вежбу под називом „ПЛОМАК 2007“, којом је руководио пуковник Ђокица Петровић, командант бригаде.

Вежба је први пут реализована у складу са стандардном процедуром за оперативно планирање у Војсци Србије што, након спроведених организацијско-мобилизацијских промена, представља потпуно нови начин рада Команде и Штаба на доношењу одлуке, који је интероперабилан и у складу са евроатлантским интеграцијама.

Учесници вежбе су, примењујући рељефе, симболе за приказивање јединица и електронска средства, у седам фаза планирања показали завидно познавање тактике и оператике, па је општа оцена да је у оспособљавању ове команде учињен потпуно нов и значајан помак.

Испред претпостављене команде КоВ-а вежбу су пратили пуковници Желимир Глишовић и Радојко Николић. ■ Б. М. П.

ОБУКА ВОЈНИКА НА ЦИВИЛНОМ СЛУЖЕЊУ ВОЈНОГ РОКА

У организацији Одељења за одбрану града Новог Сада отпочела је обука друге групе војника на цивилном служењу војног рока, која ће трајати до 7. децембра.

По речима Бошка Пилиповића, начелника Одељења за одбрану града Новог Сада, анкетирањем полазника прве групе утврђен је висок степен мотивисаности војника и предавача за овакав вид оспособљавања.

Почетку обуке присуствовали су и Милан Поподић, начелник Управе за одбрану Републике Србије, и Зоран Вучевић, председник Скупштине града. ■ Б. М. П.

ЧАЧАНСКА СЛОБОДА ДОБИЛА СЕРТИФИКАТ О КВАЛИТЕТУ

Начелник Управе за одбрамбене технологије пуковник Данко Јовановић уручио је 23. новембра генералном директору фабрике „Слобода“ Радомиру Љујићу сертификат СРПС као доказ да је систем менаџмента те фабрике усаглашен са међународним стандардима квалитета али и Натоа.

Председник Верификационе комисије Министарства одбране пуковник др Бранислав Јакић изјавио је да се наша наменска индустрија постепено опоравља и да је, захваљујући врхунском квалитету производа, поново равноправан партнер другима на светском тржишту наоружања и војне опреме.

Још једна потврда тога је што је „Слобода“ са представницима белгијске фирме „ФН Херстал“ управо договорила испоруку муниције за пушке те познате светске фабрике, вредну око милион долара. ■

ЗАВРШЕН ДРУГИ КРУГ ПРИСМА ПРЕКВАЛИФИКАЦИЈЕ

У Техничкој школи „Нови Београд“ подељени су сертификати другој групи подофицира и цивилних лица који су завршили преквалификацију за цивилна занимања. У оквиру програма Присма, од 3. септембра до 4. новембра, 56 полазника оспособљено је за сервисирање раскладних уређаја, постављање и одржавање клима уређаја у објектима и аутомобилима, инсталирање и сервис аутогасних инсталација, постављање водоводних и грејних инсталација и уградњу видео надзора.

Доскорашњим припадницима оружаних снага успех у проналажењу новог запослења пожелели су представници Министарства одбране, Привредне коморе Београда и донатора земаља „Нордијске иницијативе“. ■ А. П.